Fisica 1 - 2? Prova —06/07/2013

NOME
MATRICULA TURMA PROF.

Lembrete:
Todas as questées discursivas deverdo ter respostas justificadas, desenvolvidas e demonstradas
matematicamente.

BOA PROVA
Utilize: g = 9.80 m/s’
QUESTAO 1
Uma bala de 5,00 g movendo-se com velocidade escalar inicial de v; = 400 m/s € atirada contra um
bloco de 1,00 kg em repouso sobre uma superficie horizontal sem atrito. Apos a bola atravessar o bloco,
este encosta em uma mola de constante elastica k = 900 N/m, que ¢ comprimida de uma distancia d =
5.00 cm ate o instante em que o bloco fica em repouso.

(a) [0,25] O momento linear da bala se conserva? 100 m/s
[1.0] Encontre a velocidade escalar com a qual a bala emerge i
do bloco. —

Dados: mp = 5,00g; vi =400 m/s; mg = 1,00kg; k = 900 N/m; d = 5,00 cm.
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O momento linear da bala ndo se conserva, pois ela é submetida uma forga -"'[ a8
resultante ndo nula, mg. :

Velocidade do bloco:
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Velocidade da bala: m, v, + mgvy = m, v;

my, v, — Mgy _ (5X107°) X 400—1X1,50
m, 5x 1073

vbz

(b) [0,5] Encontre a quantidade de energia cinetica inicial da bala que € convertida em energia interna no
sistema {bala + bloco} durante a colisao.

i -e.'g mp -;:.-:}; mi -;:.-3
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5x 1073 % 1002 1,0 x 1,52 5% 10~2 x 4002
|AE;,| = 3740

(¢) [0,75] Encontre o modulo e a orientacao do impulso que o bloco exerce sobre a bala.

J =Bp =(MpVy - Mpvi) i= 5 x103(100-400)i => [J = —1,5 i (N s5)]

Sentido oposto ao do movimento da bala.
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QUESTAQ 2
Um bloco de 0,30 kg esta encostado numa mola comprimida, situada sobre um plano inclinado de 30°
em relagdo a horizontal. A mola, cuja constante elastica é 1,2 x 10° N/m, esta comprimida de d=4,0 cm.

Observa-se que apos a liberagdo da mola o bloco sobe o plano inclinado percorrendo 50 cm até atingir o
Tepouso:

(a) [1,0] Calcule o coeficiente de atrito cinético entre o bloco ¢ o plano inclinado. L=y A1
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(b) [1,0] Calcule a velocidade do bloco logo apos percorrer 30 ¢cm no plano inclinado.
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((,) [0,5] Calcule a distancia percorrida pelo bloco até atingir a v01001dade maxima. £ 5
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